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Extrait du registre aux délibérations 
du Conseil communal 

Séance du 19 décembre 2022 à 19H00 

Correspondant : Stéphanie Olivier – Référence : Ref. 20221219/34 
 

 
Présents : Maxime DAYE, Bourgmestre - Président; 

Léandre HUART, Ludivine PAPLEUX, Echevins; 
Bénédicte THIBAUT, Présidente du CPAS; 
André-Paul COPPENS, Olivier FIEVEZ, Angélique MAUCQ, Echevins; 
Jean-Jacques FLAHAUX, Martine DAVID, Michel BRANCART, Yves GUEVAR, Pierre 
André DAMAS, Henri-Jean ANDRE, Christophe DECAMPS, Anne-Françoise PETIT JEAN, 
Christiane OPHALS, Muriel DE DOBBELEER, Martine GAEREMYNCK, Pierre-Yves 
HUBAUT, Agnès MUAMBA KABENA, Laurent LAUVAUX, Sabine CORNELIUS Conseillers 
Communaux. 
Bernard ANTOINE, Directeur Général. 

Excusé(s) : Nino MANZINI, Nathalie WYNANTS, Guy DE SMET, Gwennaëlle BOMBART, Eric 
BERTEAU, Conseillers communaux. 

Objet n°34 - Question orale de la Conseillère Christiane OPHALS relative à des actions auprès de 
citoyens dans le besoin. 

Les membres du conseil prennent connaissance de la question orale de Madame la Conseillère 
Christiane Ophals relative à des actions auprès de citoyens dans le besoin. 

Nous, membres du Conseil Communal, discutons de budget, de projets pour des millions d’euros 
certainement pour embellir notre ville et peut-être pour améliorer dans le futur le quotidien des 
Brainois. 

Mais, à l’heure actuelle, il y a des milliers de pensionnés, de veuves et de veufs, de familles mono-
parentales, de personnes isolées qui ne peuvent plus vivre dignement. Une certaine partie 
bénéficie de l’aide sociale mais beaucoup d’autres sont à la limite du plafond défini par la 
législation (BIM). En effet, tous ces gens ne peuvent plus se chauffer en suffisance, doivent limiter 
leur alimentation, leurs déplacements indispensables vu le prix des carburants médecin, banque, 
mutuelle, famille. Je ne parle même pas des loisirs qui doivent être oubliés !!!! 

Puis-je me permettre de rappeler notre sens du devoir et au moins essayons de donner un peu de 
bonheur, de plaisir à nos citoyens brainois en cette fin d’année. Regardons autour de nous, nos 
voisins même nos amis et voyons ce que nous pouvons envisager de faire pour leur rendre un peu 
le sourire. 

Comptez-vous faire quelque chose à ce sujet ? Comment pouvons-nous vous y aider ? 

Madame L'Echevine Angélique MAUCQ répond à la question 
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Merci pour ta question qui va me permettre de mettre en avant tout ce qui est organisé, toutes les 
actions réalisées par les services dit "Bien-être" de la ville. 

 Le marché de Noël et son cortège féérique, sa parade lumineuse (Office du Tourisme), 
mais aussi Halloween pour le bien des plus petits… 

 Le Noël solidaire (récolte et reconditionnement de jouets de mi-octobre à mi-
décembre – distribution de jouets par le Père Noël et ses lutins les 14 et 21 décembre, 
avec séance de cinéma gratuite), 

    Une collaboration avec la bibliothèque et le CPAS 

 Le Repas du monde, repas interculturel (ce jeudi 22 décembre au GEB) est une belle 
occasion de se retrouver entre amis autour des saveurs du monde 

 Les ateliers potage (cuisiner ensemble les fruits et légumes de saison, les mardis de 
septembre à novembre à la MJ), 

 Les Ambassadeurs culturels via les tickets Art. 27 (accès au spectacle à moindre coût via 
le CPAS) : dernièrement 5 citoyens ont participé au concert de BJ Scott ; il y a d’autres 
activités courant décembre et l’année prochaine, 

 La navette et le bar à soupe sont opérationnels (avec un accueil festif en cette fin 
d’année), 

 Côté divertissements, on est quand même pas mal, avec les après-midi seniors (espace 
jeux de sociétés) et les navettes du jeudi, ainsi que les ateliers créatifs organisés chaque 
mois qui sont assez démocratiques.  On a également organisé la St Nicolas dans les 
homes de Braine-le-Comte 

 Les activités intergénérationnelles (portées par le service Seniors), 

 Le réveillon de Noël à la Tourette, le 24 décembre (initié par la paroisse), 

 Par ailleurs, le PCS finalise un sondage sur les activités de quartier : recenser et/ou 
soutenir les initiatives citoyennes visant le bien vivre ensemble dans les différents 
quartiers. Dernièrement, le PCS a soutenu un projet de fête de quartier à la rue Ferrer 
(16 décembre). 

Il s’agit d’aide à la création de comité de quartier dont le but est de rapprocher les gens autour 
d’activités divers : brocante, repas, illumination de fin d’année, St Nicolas … ou le mot d’ordre est 
partage 

 Le service jeunesse est là aussi pour aider les jeunes. Nos jeunes relais organisent des 
activités pendant les WE, le mercredi et parfois le WE autour du sport. 

 Un projet « bien vivre ensemble » est également en préparation : en collaboration avec 
la maison des jeunes, la RCA, le service jeunesse et le PCS 

 Le service sénior et le PCS ont organisés des ateliers économie d’énergie où le CPAS a 
encouragé les personnes âgées à faire appel à eux, en cas de besoin pour des aides 
ponctuelles qui pourraient les dépanner. 

Il y a énormément de partenariats : pcs, jeunesse, séniors, bibliothèque, office du tourisme, 
service égalité des chances, RCA mais aussi le CPAS et le GEB. 

Une épicerie sociale au parc des Dominicains serait sur le point d’être ouvert (gérer par la croix 
rouge). 

En fonction du budget 2023, on pourrait réfléchir à d’autres actions.  
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Tu me posais la question : comment pouvons-nous vous y aider ? 

Vous pouvez déjà nous parler de vos idées, nous ferons en sorte de les analyser et de voir ainsi 
leurs faisabilités. 

Le bénévolat est également très important, pas mal d’associations recherchent des bénévoles en 
cette fin d’année mais aussi tout le long de l’année. 

On recherche déjà des petits lutins pour reconditionner les jouets pour Noël 2023 

Les services bien-être de la ville sont à l'écoute des gens, n'hésitez pas à les contacter par mail ou 
par téléphone. Vous pouvez également aller à leur rencontre. Les bureaux se situent dans la rue 
de la station au bâtiment Baudouin 5 au-dessus du restaurant. 

Toutes les informations se retrouvent sur le site internet de la ville de Braine-le-Comte. 

Madame la Conseillère Christiane OPHALS utilise son droit de réponse 

Merci beaucoup. C’est intéressant d’avoir une vision et de voir tout ce qui est possible à Braine-le-
Comte et qui est méconnu par les habitants. Je voulais attirer l’attention de tous sur ce qu’on peut 
faire. 

Madame la Présidente du CPAS, Bénédicte THIBAUT répond 

Elle confirme tout ce qui a été dit par sa collègue Angélique MAUCQ. Le CPAS est là pour épauler 
les personnes dans le besoin. Elle rappelle que le CPAS travaille au quotidien pour les personnes 
fragilisées et dans le besoin.   


